

1957年10月1日创刊

世界五邑青年下月将在“云”上聚会

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员周颖森、谭耀广报道:22日,江门举行“云上世界江门青年大会”活动新闻通气会。据悉,10月15日,江门将举行2020江门“云上青会”,内容包括“云相约”“云商机”“云对话”三大环节,重点围绕经贸合作、文化传承、为侨服务等方面开展。

了解到,本次活动的主题为“纵横万里皆兄弟,一脉同胞云相约”,通过“云相约”“云商机”“云对话”等环节,加

强与海外青年沟通互动,促进海内外侨商经贸交流。在“云相约”板块,将表彰一批境外侨界抗击疫情优秀社团和优秀个人;侨乡青少年将与世界青少年连线,歌颂《少年中国说》。“云商机”板块,江门将向世界各地推介巴拿马贸易对接平台、江门大广海湾保税物流中心以及“侨之汇”线上展示平台;外贸企业代表讲述线上开拓海外市场的体会,凝聚发展共识。“云对话”板块,港澳文艺界代表将在线上为海外侨胞抗疫加油,江门市

侨务局、市商务局和市侨联等部门负责人,名中医、呼吸道专家等专业人士还将现场连线中国澳门、马来西亚、澳大利亚、美国等境外分会场,就防疫、经贸合作、为侨服务等方面内容进行“对话”。

据悉,本次活动在江门市广播电视台一楼演播室设立主会场,在台山、开平、鹤山、恩平和七个境外侨团设立分会场,多个媒体平台同步全程直播。江门市政府人士表示,预计将吸引境外70多个国家和地区逾8000人次观看直播。

珠中江新闻

2020年9月23星期三

23

庚子年八月初七

A13

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 向妮 谭耀广

今日关注

五谷丰登、山珍海产荟萃、陈皮与茶清香甘醇、各种水果鲜甜多汁……江门市第七届农业博览会(下称“农博会”)22日开幕,呈现一派丰收喜悦气氛。记者从江门市农业农村局获悉,作为大湾区的“米袋子”“菜篮子”,江门今年克服新冠肺炎疫情影响,第一产业增加值同比实现增长。在第三个中国农民丰收节到来之际,江门在举办农博会的同时,也启动了庆祝2020年中国农民丰收节的系列活动。

丰富展品 让人眼花缭乱

22日早上的广东珠西国际会展中心,人头涌动、热闹非凡。在一番简单的仪式之后,江门市常务副市长许晓雄宣布,一连5天的农博会正式开幕,同时启动庆祝2020年中国农民丰收节系列活动。

主办方介绍,这次农博会设置了展馆和展销区两大主要区域。在展馆区内,江门市组织了八大展馆齐齐亮相,内容涵盖农业技术、地方特色、优势产业、对口扶贫等众多领域。

记者在现场看到,乡村振兴主题形象馆以“庆丰收、迎小康”为主题设计造型展示,搭配新时代农业农村造型,结合江门农业农村发展特色,通过视频、文字、图片、模型、特色展品等展现江门市乡村振兴发展成果。

地方特色馆展示各市(区)现代农业发展成果,展示最具当

地特色的农产品和农村新风貌,如新会的陈皮、恩平的簕菜、鹤山的红茶、台山的海产等,展品丰富让参观的市民目不暇给,纷纷拍照留念。

对口扶贫馆展示展销对口帮扶的广西崇左市、四川甘孜藏族自治州、黑龙江七台河市等的特色农产品,以及特色农业农村元素。四川甘孜藏族自治州参展商带来的羊肚菌等产品虽然价格较高,但胜在原产地出品、质量上乘,800元/斤的价格也阻挡不了市民“扫货”。

渔业水产馆展示江门丰富的鱼类品种、海洋渔业资源、淡水渔业资源等水产资源以及最新成果。在该展馆内,一条模型船上,摆放着各式各样产自江门的海产品,如贝、虾、鱼、蚝等,引得市民纷纷举起手机拍照留念。

农产好货 吸引市民抢购

而在展销区里,也早已涌入大批市民,他们围着陈皮、稻米、濑粉、水产干货、茶叶等江门特色农产品摊档问价、抢购,大包小包满载而归;商贩们回应咨询、介绍、还价、称重,忙得不亦乐乎。主办方介绍,农博会活动现场设置了丰收产品展销区,推介展销四市三区特色优质农产品;行业协会展销区,推介展销江门市茶叶、陈皮、水产、粮食等行业协会品牌及优质产品。

江门市农业农村局相关负责人表示,农博会历来是市民采

江门农博会开幕首日,大批市民前往感受丰收喜悦



有“鱼”有“米” 预示丰收好兆头



广东省群众抗疫原创歌曲评选结果揭晓

珠海两首歌曲获奖

羊城晚报讯 记者钱报道:近日,“广东省群众抗疫原创歌曲评选结果”在广东省文化和旅游厅官网揭晓,珠海音乐人崔涛创作的歌曲《好好的》获广东省群众抗疫原创歌曲“十佳优秀歌曲”,刘智创作的歌曲《亲如一家》获“优秀推广歌曲”。

据悉,“声·动人心,爱·在一起”广东省群众抗疫原创歌曲展播评选活动自3月份启动以来,共收到全省以抗疫为主题的原创歌曲300多首,或讲述抗疫现场的感人故事,或颂扬战疫英雄的无私无畏,或展现百姓对抗疫胜利的无限信心,充分展示了广东

购江门优质农产品的好机会。今年的农博会持续5天,是历届以来时间跨度最长的农博会,而且首次把单日开放时间延迟到晚上9时,就是让更多市民前来采购农产品,感受丰收喜悦。

记者看到,展销区里摆满了来自台山、恩平等粮食主产区的优质大米,来自新会的小青柑、陈皮,来自恩平的濑粉、粽子、簕菜,来自台山的虾干、咸鱼等水产干货,来自开平的海鸭蛋等市民耳熟能详的农产品。另外,一些新颖的茶产

品也趁机亮相。鹤山市鹤城镇的裕妈生态茶业有限公司就带来了一款桑叶茶。该企业负责人告诉我们,桑叶经过三蒸三晒制桑叶茶,祛除了寒凉,幼嫩的叶片在开水里翻滚,冒着气泡浮沉沉,不一会,白开水就成为碧青色的茶水,入口醇厚,而后回甘。“桑叶还能用来煲鲫鱼汤和鸡汤,煲完的叶子更有味道!”在做好桑叶茶的同时,该公司还开发了包括桑叶全蛋面、桑叶抹茶包、桑叶抹茶肠粉等周边产品。

本届农博会不仅展示了江门市农业深厚的底蕴,更展示了江门今年克服新冠肺炎疫情影响、稳住农业基本盘的丰硕成果。江门市农业农村局提供的数据显示,今年1至6月,全市农林牧渔业实现总产值211.58亿元,同比增长1.1%,高于全省平均水平;全市第一产业增加值102.19亿元,同比增长0.5%。

在备受社会关注的粮食生产方面,今年江门市早稻种植面积125.6万亩以上,超额完成省下达江门市新增早稻3.68万亩的任务;亩产362公斤,同比增长10公斤;

总产量45.47万吨,同比增长7.47%。江门市在自给自足的前提下,仍有8万多吨优质稻谷盈余。

至于农业品牌建设上,江门也不遑多让。本届农博会上,江门为恩平大米、台山蚝等4个新增的国家农产品地理标志产品授牌。据悉,截至2020年9月,江门市累计培育“三品一标”农产品199个,培育广东省名牌产品(农业类)76个。其中创建省级特色农产品优势区6个、国家地理标志农产品12个、广东省名牌农产品区域公用品牌45个,数量均居全省第一。

克服疫情影响 农业实现增长

珠海调整计划生育特殊困难家庭扶助标准

独生子女死亡家庭的父母扶助金提升至1500元/人·月

羊城晚报讯 记者郑达报道:为进一步贯彻落实国家、省关于计划生育家庭扶助标准实行动态调整的要求,结合珠海市实际,经珠海市政府同意,以珠海市卫生健康局和市财政局联合发文形式,出台《关于调整计划生育家庭特别扶助制度的通知》(以下简称“《通知》”)。《通知》显示,扶助金标准提升明显,其中,独生子女死亡家庭的父母,生活扶助金发放标准由原来每人每月1000元提高到每人每月1500元;独生子女伤残家庭的父母,按伤残的程度,生活扶助金发放标准由原来每人每月500元、600元、700元分别提高到每人每月750元、900元、1050元。扶助资金由市、区共同承担,提高标准后的新增支出先由各区负担,待珠海市新的基本公共服务财政事权与支出责任划分方案确定后,按新的要求执行。此外,扶助对象的确认按照《珠海市计划生育家庭特别扶助制度实施方案》(珠人口计生〔2009〕45号)的规定执行。

该通知自2021年1月1日起施行,有效期至2025年12月31日止。

珠海市香湾市民艺术中心启用



陈阿姨带领舞蹈队在艺术中心练习

调研了解之后才进行建设。”

启动仪式上,同时举行香湾公益基金创投签约仪式和香湾街道新时代文明志愿服务队授旗仪式。香湾街道携手市慈善总会设立“珠海市慈善总会·香湾公益基金”账户,用于未来开展公益活动和购买公益类服务项目,真正做到“取之于民,用之于民”。“这笔钱将用购买购买市

民需求的服务,市民需要什么,我们就找相应的社会组织。”郑永涛表示。

启用首日,中心场馆内不仅有以“香湾·印象”为主题的舞狮、民族舞蹈表演、太极体验、书法公益培训、古筝演奏、香湾合唱表演、少儿绘画展示、环保制“皂”DIY、沙画表演、灯光秀等系列活动,更有捏面人、草编等特色文化体验。

珠海横琴新区禁毒工作动态

禁毒宣传走进村居

9月19日,珠海横琴新区禁毒办前往横琴四塘村开展禁毒宣传,向居民发放禁毒宣传资料,讲解毒品的种类及其危害。

提升居民识别毒品能力

9月20日,横琴新区禁毒办组织禁毒社工到横琴四塘村开展禁毒宣传教育活动,禁毒社工向居民普及禁毒知识,提升居民识别毒品的能力。

禁毒宣传融入跳蚤市场

9月20日下午,珠海横琴新区禁毒办走进当地石山村趣味跳蚤市场开展禁毒宣传活动,让禁毒宣传活动融入家庭。(横杆)

《珠海经济特区历史文化名镇保护条例(草案)》发布
鼓励合理利用历史文化资源
推动旅游和文化产业发展

羊城晚报记者 钱瑜

为加强珠海市历史文化名镇的保护与管理,传承优秀历史文化遗产,促进历史文化名镇保护与社会经济协调发展,近日,珠海市自然资源局公布《珠海经济特区历史文化名镇保护条例(草案)》(以下简称《条例》),征求意见社会各界意见。据介绍,意见反馈截至10月18日。

重大项目应当听取专家意见

《条例》提及,历史文化名镇的保护管理应当遵循科学规划、有效保护、分类管理、合理利用的原则。珠海市政府负责协调、监督历史文化名镇的保护管理;区政府负责本辖区历史文化名镇的保护管理;镇政府、街道办事处负责辖区内历史文化名镇的日常巡查和现场保护等职责;村(居)民委员会协助做好历史文化名镇保护工作。经济功能区管理机构履行区政府的职责。

据悉,珠海市实行历史文化名镇保护工作专家咨询制度。保护规划等保护工作相关重大项目应当听取专家意见。各级政府对历史文化名镇保护工作予以经费保障,并纳入同级财政预算。

保障经费用于申报、普查、测量、认定、维护与修缮、基础设施和居住环境改善等相关事项。

根据《条例》,珠海市实行保护名录制度,区政府应该将历史文化名镇保护范围内的历史文化街区、历史建筑、历史风貌区及传统村落等保护对象纳入保护名录。保护名录应当载明保护对象的名称、区位、建成时间历史价值等内容。

区政府应当按照要求组织开

展历史文化名镇中各类文化遗



位于珠海斗门的接霞庄为清代村落遗址,至今已有200多年历史

杨雪薇 摄

中山88名粤菜大厨现场过招

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇摄影报道:9月22日,由中山市人力资源和社会保障局主办的中山市“粤菜师傅”——2020年中式烹调师(高级工)职业技能竞赛在中山完美落幕。大赛旨在助力该市餐饮行业发展和美食名片推介,推进以工代训,发掘、培养中山粤菜名厨,提升中山餐饮美食文化影响力。全市50多家餐饮单位的88名大厨参与同场竞技。

在这场高级职业技能竞赛中,参赛选手要在规定的90分钟内完成一道以鸽子为原材料的指定菜式和一道自选菜式。现场每位参赛选手都精神饱满,发挥出超高水准,共呈现出176道



大厨竞技,交流厨艺

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓茸/校对 林霄